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City of Indio Complete Streets Plan Survey

200 responses

Please describe your relationship to the City of Indio:

200 out of 200 answered

| live here 87% /175 re=p.
1
( )
5 | play/hang out/shop/see people here regularly 5% /10 resp.
)
3 | work here 4% /o ieop.
)
4 Just visiting (don't come often) 1% /= resp.
0
Other 19% /3 vesp.
5



How often do you walk to a destination without the use of an automobile? (example: to run errands, go to work/
school)

200 out of 200 answered

Never 439 /57 resp.
1
( )
5 Once a month or less often 21% /42 reep
( )
3 A couple of times a month 10% /21 resp.
4 Once or twice a week 10% /20 resp.
Daily 8% / +7 resp.
e
6 Several times a week 6% /13 re=p,

J



What places are you most likely to walk to?

113 out of 200 answered

1 Trails or parks 56% /64 resp.
( )
5 Neighbor or friend’s house 54% /62 reep.
( ]
3 Grocery or convenience store 45% /51 vesp.
( ]
4 Retail stores or restaurants 35% /40 resp,
( ]
Work 13% /25 resp.
N e—
School 12% / 14 resp.
N —
Other 3% /4 resp.
7

J



What are the reasons you choose to walk?

113 out of 200 answered

Exercise orimprove my health

1
(
5 For fun, recreation, or to socialize with friends or neighbors
( )
3 Itis a convenient way to reach destinations
( )
4 Want to improve the environment
( )
Prefer not to drive
N e—
Save money
N e
7 | do not have access to a car or rarely drive

)

Other

81% /== reer.

51% /52 rece,

23% /27 resp.

21% /24 vesp,

14% /26 reep.

13% /25 eer

9% /21 resp.

00/0 /0 resp,



What would encourage you to walk more?

200 out of 200 answered

1 Better lighting at night 48% /o7 esp.
( J

5 More parks and trails 46% /©= resp.
( )

3 More street trees and shade structures 41% /=3 resp.
( )

4 Reduced amount of streets with no sidewalks 40% / =0 recp.
( )

5 Safer ways to cross streets 37% /74 vesp,
( )

6 Better policing or more patrols 31% /&= resp.
( )

7 Lower vehicle speeds 18% /=7 resp.
( )

8 None of the above 10% /22 resp.
Other 4% /= vesp,

9

J



How often do you ride a bicycle?

200 out of 200 answered

Never

1
(

5 Once a month or less often
( )

3 Several times a week
]

4 A couple of times a month
C_ )

5 Once or twice a week
C )
Daily

6

)

42% /55 vesp.

23% /47 reor.

12% /25 vesp.

9% /15 resp,

8% /1o recr.

490 /5 resp.



What places are you most likely to bike to?

111 out of 200 answered

Trails or parks

1
(

5 Neighbor or friend’s house
(

3 Grocery or convenience store
(

4 Retail stores or restaurants
(

5 Work
)
School

6
)
Other

7

CJ

69% /77 resp.

54% /<0 reer

360/0 /41 resp

34% /25 eer

10% /1 resr.

4% /5 resp.

8% /o resp,



What are the reasons you choose to bike?

115 out of 200 answered

1 Exercise orimprove my health 83% /=6 resp,
( )

5 For fun, recreation, or enjoyment T70% /=1 vesp.
( ]

3 It is a convenient way to reach destinations 26% /=0 resp.
( )

4 Want to improve the environment 22% /26 vesp,
( ]
Prefer not to drive 8% /10 resp.

N —
Save money 8% 7 2o resp.

N —

7 | do not have access to a car or rarely drive 1% /2 resp.
Other 1% /2 resp,

8



What would encourage you to bike more?

200 cout of 200 answered

Protected bike lanes (separated from vehicle traffic by physical

1 dividers) 55% /111 resp,
( )

5 More bike lanes (travel lanes on streets only for bikes) 48% /96 roup.
( )

3 Additional off-road bike trails 29% /58 resp.
( )

4 More signs and clearer directions while biking 25% /50 resp.
( )

5 Better enforcement of traffic laws 229 /a4 resp,
( )

6 None of the above 20% /40 resp,
( )

7 More bicycle parking 15% /=1 resp.

)

Other 6% /12 resp.

CJ



How often do you use public transit? (i.e. buses)

200 out of 200 answered

Never 78% /156 resp,
1

( )
5 Once a month or less often 15% /=0 vesp.
3 A couple of times a month 5% /11 resp.
4 Once or twice a week 1% /2 ve=p,

Daily 0% / =+ resp.
5

Several times a week 0% /© resp,



Where do you go when using public transit?

44 out of 200 answered

Retail stores or restaurants

1
(
School
2
( )
Work
3
( )
4 Grocery or convenience store
( )
5 Neighbor’s, friend’s, or relative’s house
)
6 Trails or parks
)
Other
7

4T% /22 reer,

20% /© reer.

20% /© resp.

18% /& re=p.

11% /5 rese,

490 /2 resp.

20% 7 © resp,



What are the reasons you use public transit?

44 out of 200 answered

1 Itis a convenient way to reach destinations 40% / 15 resp.
( J

5 Prefer not to drive 34% /15 reup.
( )
Save money 22% /10 resp.

3
( )

4 | do not have access to a car or rarely drive 18% /= vesp.
( )

5 Want to improve the environment 15% /7 resp.
Other 90/0 /4 resp,

6

C_J



What would encourage you to use transit more?

200 cout of 200 answered

1 None of the above 41% /52 resp,
( )

5 More convenient bus routes 36% /72 e,
( )

3 More lighting near bus stops 20% /42 resp.
( )

4 More bus stops 20% /40 vesp,
( J

5 More frequent arrivals 18% /57 resp.
( )
Cleaner buses 16% /== resp.

N —

7 More bus shelters 15% /=2 vesp.

g Longer service hours 10% /21 resp.
Other 500 /11 resp,

9

)



Have you experienced any flooding issues within the City of Indio?

200 cout of 200 answered

Yes 39% /7o resp,

NO 600/0 /121 resp,




What aspects of Green Streets would you like Indio to plan for?

200 cout of 200 answered

More shading/street trees

1
( )
5 Clear stormwater runoff from streets and sidewalks
( ]
3 Energy-efficient LED street lights
( )
4 Ground material that lets rainwater filter slowly into the ground)
( ]
5 Use of recycle material
( )
Other
6

T2% 7 145 resp.

62% / 124 e

58% /117 re=p.

48% /o0 reer.

44% /=5 vecr,

20/0 /4 resp,



What component of Green Streets is the most important to you?

200 cout of 200 answered

1 Healthier communities 31% /65 resp.
[ )

5 Increased property values and decreased infrastructure costs 26% /52 resp.
[ )

3 Reduced urban “heat island” effect 14% /25 rep.

4 Increased habitat and biodiversity 11% /22 veep.

5 Decreased energy costs from renewable energy sources 9% /15 resp.

6 Economic growth 3% /7 reup
Other 4% /5 remp

7

J



What is your age?

195 out of 200 answered

65-74
1
(
25-34
2
(
3 35-44
)
4 55-64
]
50-54
5
]
45-49
6
]
. 75 orolder
C
g 18-24
]
Under 18
9

O

21% /42 resp,

19% /27 reee,

15% /31 vesp.

13% /27 rcer

T% /25 resp.

7% /24 resp.

T% /24 resp.

5% /10 resp.

20/0 /5 resp,



Areyou...?

191 out of 200 answered

Female
1
(
Male
2
(
3 Prefer not to say

Other

54% /104 resp.

45% /57 reer,

0% /o resp.

00/0 /0 resp,



Race/Ethnicity

192 out of 200 answered

1 Caucasian or White 53% / 105 resp.
( J
) Hispanic or Latino 39% / 75 resp.
( )
Prefer not to say 5% /11 reop
O
4 Asian or Pacific Islander 4% / recp.
5 African-American or Black 3% /7 resp.
5 Native American 2% /4 resp.

O

Other 0% /© re=p.



